



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА

Наименование олимпиады школьников: **«Ломоносов»**

Профиль олимпиады: **История российской государственности**

ФИО участника олимпиады: **Нуриманова Алина Сергеевна**

Класс: **11**

Технический балл: **70**

Дата проведения: **19 марта 2022 года**

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
«ЛОМОНОСОВ–2022»
ПО ИСТОРИИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



протокол проверки
олимпиадной работы шифр №9877178
10–11 класс

задание	технический балл
№1	5
№2	3
№3	4
№4	2
№5	4
№6	5
№7	6
№8	5
№9	5
№10	7
№11	2
№12	4
№13	8
№14	–
№15	10
Итого:	70

История - 1

Задание 1

- 1.1
- 1) "Погрешение Владимира Мономаха", Владимир Мономах
 - 2) "Крестово-рыцарская экспедиция Владимира Мономаха", Владимир Мономах
 - 3) "Жизнь Анны Иоанновны"; Анна Иоанновна
 - 4) "Манифест об утверждении государственного порядка", Николай Вторый
- 1.2. Русская правда, при Мономахе были приняты Законы Владимира Мономаха.

Задание 2

Да, я согласна.

Действительно, совершившие потерпели и понесли правила и устои общества. Нормирование, строгие законы (наказ на писание торжеств, строгие законы для бояр (Дашагановский), укрепление власти, введение писания в свет (асамблеи). Также стремление Петра реформировать церковь и учреждение Синода, который во многом ограничивал власть, которая до этого обладала властью во многом. Также бояре стали активно с царем Петром изучать иностранную литературу, что в будущем приведет к некоторому возрождению русского языка среди бояр, тем более изучение языков поддержано Василием Трубецким.

Однако не стоит оценивать эти изменения только в позитивном ключе. С.М. Соловьев, например, отмечает, что Петр волею судьбы и почти неизвестной царю через изменения в структуре в мировое общество.

метабол-2

Задание 3

- 3.1. Крайний в Нитини Новгороде
- 3.2. а) в начале XVI века Нитиний Новгород был главным внешним объектом rivalry с Казанским ханством.
Значимость заключается в обороне от набегов
- б) в Новгороде было сосредоточено второе ополчение в 1612-1612, Нитиний для борьбы с польскими интервентами.
Значимость: благодаря этому ополчению интервенты были изгнаны и на престол взошел монарх русского происхождения, был защищен суверенитет страны.

Задание 4

За преступления, связанные с царём и его семьёй, было положено жестокое наказание. Это свидетельствует о возрастании роли личности царя, подкрепление его возвышенного статуса. Это означало закрепление или закрепление процесса по становлению абсолютной монархии.

Задание 5

5.1. Иван III и Софья Палеолог

5.2. Да, в союзе.

Софья являлась племянницей последнего императора Византии, Константина XI, что делало её брак с великим князем практически династическим, так как она кровь от крови правительницы Византии. Также это означало перенос духовного центра православия в Москву. Также на византийский манер княжеская власть стала более сокращённой. Также был перенос культурного центра православия из Византии: вместе с Софией прибыли иконописцы, архитекторы, зодчие.

история-3

она с собой привезла крупную библиотеку и собрание икон. Также при ней Сузи перенесла герб византийского 2-го уровня, который стал символом царской власти. (царь как Цезарь или цезарь).

(также в некоторых источниках вместе с титулом государя всея Руси Иван III носит титул царя).

Задание 6

6.1. событие - сбор средств ^{на} и само возведение Митина и Пожарского. (осень 1611 - весна 1612)

6.2. значение события:

- было сформировано будущее правительство под руководством Митина и Пожарского: Бутурлины, Волгоручие, Мещеряков, Куратины.
- объединение простого народа против общего врага - консерватора
- отступление Литвинова от претензий возведения своего сына Владислава на русский престол (по нек. данным в 1618)
- инициация и созыв Земского собора и избрание царя
- становление новой правящей династии

Задание 7

7.1. Александр первый, 1802г.

7.2. Я согласна с этой оценкой.

~~В~~ ~~суде~~ созданные созданные органы не имели четко определенной разграничений в ведении и не имели четкой внутренней структуры. Многие современники не поддержали нововведение: Д. Высок настаивал на необходимости возвращения к помещичьему управлению. Н. Карамзин считал, что новые министры имели слишком большой круг дел,

в отличие от камилий.

чистовик-4

Также министерства возмущали людей «старей гвардии», которые не во всем поддерживали императора, что могло стать поводом для серьезной противоборщии. Вскоре после назначения министром морских сил Мордвинов покинул свой пост, не разделяя взгляды императора.

Поэтому контроль на прогрессивность идеи реформа не была доработана до конца, не были оценены все риски, что привело к последующим поправкам к реформе.

Задание 8

- 8.1. медаль в память Отечественной войны 1812
- 8.2. медаль «За любовь к Отечеству. 1812»
медаль «За взятие Париза»
«Буньинский крест» (иностранный)

Задание 9

- 9.1. ваше превосходительство
- 9.2. коллежский ассесор: гражданский чин, VIII класс
тайный советник: гражданский чин, III класс
- 9.3. Я считаю, что да, так как ведущую роль в занимаемых должностях стали играть личные заслуги, а не знатность рода, высокая мобильность в социальной лестнице, многоуровневая система титулов и чинов, унификация продвижения по службе.

8 задание

- 8.3. Я согласна с этой точкой зрения.

Медаль ниже по статусу награды, чем орден. Орденами, в основном, награждались благородного происхождения люди, которые внесли вклад в дело страны. Но людей благородного происхождения

Шестовских-5

лиже зашитить на шурале и отменить награды.
 Вспомогательный упрощенный вариант: ордены и кресты в основном присуждались
 медали («За любовь к Отечеству. 1812») для крестьян). И они совершили
 первым не из-за требования награды или профессиональной обязан-
 ности, а из личных побуждений. Поэтому я считаю, что медали,
 которыми награждены простые солдаты, вояки и знавшие бюрократичес-
 ких порядков.

Задание 10.

10.1. Петр Столыпин.

а) аграрная реформа.

значения: введение 1/5 крестьян из общины
 возмещение урожайности и производительности труда
 увеличение экспорта хлеба
 ускорение процесса расселения крестьянства.

б) военная реформа

значения: создание нового военного устава
 модернизация армии
 увеличение средств на содержание армии

10.2. Несмотря на неясность содержания я скорее соглашусь с высказыванием.
 в контексте того времени.

Здесь идет о Столыпинских полках и военно-полковых судах, по решению
 которых казнить человека было достаточно легко.

После завершения революции 1905-1907 гг. по стране преобладали массовые
 беспорядки, которые переполнились революционными идеями и мечте-
 ными. Так как даже те уступки, на которые пошел Николай Второй
 (манифест 17 октября и др) были недостаточны для искоренения револю-
 ционных настроений, то единственной путы решения проблемы-

физическое уничтожение буржуазии, пролетариата и недовольных. А так как на кону стояла целостность государства и положение во империаторской войне, то в силу отечественных друзей способов решения конфликта было решено перейти к радикальным действиям.

Задание 11

11.1. денежная реформа 1964.

после проведения реформы рубль был переоценён в 2,25 раза, но покупательная способность соответственно снизилась. Цены на товары стали расти, импорт перестал, вещи из-за границы пришли в разряд привилегий. Возросло спекулянтство, веревка торговля.

- 11.2. а) денежная реформа Катриана (1839-1843) - серебряное обеспечение
 б) денежная реформа Витте (1897-1899) - золотое обеспечение рубля

Задание 12.

12.1. шахтёр Алексей Стаханов.

в общественном сознании Стаханов был примером труда, образцом правильного работника. Но по сути утрачивались трудовые соревновательные, разрабатывались методы повышения эффективности труда.

знатные стхановцы получали премии награды, это вызвало раздражение у обычных рабочих, которые из-за этого получали меньше выработки.

12.2. Стахановское движение - массовое движение пионером А. Стаханова по многократному первичному производительных работ.

Задание 13

- А: памятник „Божья-мать“: Волгоградская область
 Б: мечеть Куш-Маршар: республика Татарстан.

цитата-7

B - црковь возмения в Кеминском: Москва
 † - крымский мост: республика Крым

Задание 15

Выдающийся русский философ Иван Ильин писал, что каждый гражданин должен быть уверен, что он защищен и сможет найти справедливости и защиту в лице государства. Я считаю, что такими принципами должна руководствоваться Прокуратура РФ, что любой человек должен быть уверен в том, что государство его защитит и не обманет. Какой же предмет Генеральная прокуратура следит? Для этого необходимо разобраться в истории.

12 января 1722 в соответствии с указом Петра была учреждена Российская прокуратура, первым Генерал-прокурором стал Павел Яковлевич ~~Иванов~~, который стал именоваться "государственным оком". С 1802 институт прокуратуры стал составной частью Министерства юстиции. По итогам реформ 1864 были учреждены основные начала судебной преобразования, произошло отделение "обвинительной власти от судебной". В ноябре 1917 года Совнаркомом был принят Декрет о суде №1, по которому упразднились существовавшие до революции институты прокурорского надзора. В 1922 по решению ВЦИК было принято "Положение о прокурорском надзоре", утвердившее составные функции. В 1932 была образована прокуратура Верховного суда СССР. На протяжении всей истории СССР прокуратура складывалась в единую систему. После распада СССР в 1992 был принят ФЗ "о прокуратуре РФ", утвердивший функционал прокуратуры до настоящего времени.

Таким образом, прокуратура действительно была и является

9877178

цитата-8

важным государственным институтом, который занимается работой
нашего института по управлению ИФ, сопровождая её на протяжении
всего времени.